25 Qhov Kev ua si rau Kev Nyeem thiab Sau Ntawv Lom Zem
 
Los Ntawm: U.S. Department of Education 
Ua si nrog koj cov me nyuam yog qhov kev koj pab thiab txhawb rau lawv txoj kev txhawj nyeem ntawv thiab sau ntawv nrog rau txoj kev lom zem tib lub sij hawm. Cov kev ua si no yog rau cov tseem yuav pib nyeem ntawv, pib nyeem, thiab cov twb nyeem suav nrog rau qhov koj yuav tim tsum tau thiab yam ua rau txhua qhov kev ua si no.

Cov kev ua si 1-13 yog rau cov nyuam qhuav Yug txog Qib 2nd 
Cov kev ua si 14-25 yog rau Cov Qib 3rd-6th 

Kev Ua Si 1: Phau Ntawv thiab Menyuam Ab 
Cov menyuam ab nyiam mloog tib neeg lub suab. Txoj kev twg tseem zoo dua li nyeem ntawv! 
Yam koj yuav tsum muaj: 
Qee cov phau ntawv sau tshwj xeeb rau cov menyuam mos (cov phau ntawv ua los ntawm cov duab los qhia lossis daim pam nrog qhov qhib rau nqa thiab qhov kom pom hauv). 
Yuav ua li cas: 
· Pib hu nkauj lullabies thiab cov nkauj kom zoo rau koj tus me ab.Thaum koj tus menyuam ab muaj li 6 hli, xaiv cov phau ntawv nrog cov xim qaim hli, cov duab yooj yim thiab ntau cov lus sib dhos hauv cov ntawv nyeem (Phau ntawv Mother Goose muaj cov lus sib dhos yog phau zoo heev.) Tuav koj tus menyuam hauv koj sab ceg kom nws / nws thiaj tuaj yeem pom cov xim hauv nplooj ntawv. Xws li phau ntawv uas qhia cov duab thiab cov npe ntawm cov khoom tau paub. 
· Thaum koj nyeem nrog koj tus menyuam, taw cov khoom hauv daim duab thiab saib xyuas kom koj tus menyuam pom txhua yam uas lom zem nrog phau ntawv. (Pat the Bunny los ntawm Dorothy Kunhardt yog cov phau ntawv tshwj xeeb-thiab-zoo rau cov menyuam mos.) 
· Hloov koj lub suab uas txawv ntawm koj lub suab nrog cov cim sib txawv hauv cov dab neeg, hu nkauj sib dhos, ua ntsej muag luag, Ua txhua qhov tshwj xeeb uas koj tuaj yeem ua tau los txhawb koj tus menyuam nyiam. 
· Cia koj tus menyuam mus chwv thiab tuav daim ntaub thiab cov phau ntawv cardboard uas ruaj khov. 
· Thaum nyeem ntawv rau menyuam mos, ua kom cov sijhawm luv luv tab sis nyeem txhua hnub thiab kom muaj feem ntau. 
Thaum koj nyeem ntawv rau koj tus menyuam, koj tus menyuam tau koom nrog cov phau ntawv thiab yam uas nyiam tshaj plaws – koj lub suab thiab cov kaw. Kev cia tus menyuam mos los tuav cov phau ntawv kom tob dua lawv txoj kev nyiam. 
 
Kev Ua Si 2: Menyuam Me Tham 
Dab tsi "lub kaus mom qub" rau koj tuaj yeem yog qhov tshiab thiab zoo siab rau cov menyuam me thiab cov me yuav npaj kawm.
Thaum koj hais txog cov kev tau ntsib txhua hnub, koj pab cov menyuam txuas lawv lub ntiaj teb rau hom lus thiab tuaj yeem ua rau lawv mus dhau lub ntiaj teb mus rau cov tswv yim tshiab. 
Yam koj yuav tsum muaj: 
Koj tus kheej thiab koj tus menyuam 
Yuav ua li cas: 
· Thaum uas koj npaj hmo, nrog koj tus menyuam tham txog yam uas tab tom ua. Thaum koj tus 2- lossis 3-xyoo-laus "pab" los ntawm kev tshem tawm txhua lub lauj kaub thiab cov lauj kaub, nrog lawv tham txog. "Qhov twg yog qhov loj tshaj?" Koj tuaj yeem nrhiav lub hau rau lub ntawd?" "Lub no yog xim dab tsi?" 
· Thaum taug kev hauv txoj kev thiab koj tus menyuam los yog cov kawm preschooler nres mus khaws nplooj, nres thiab nug cov lus nug uas xav tau ntau tshaj ib lo 
"yog" lossis "tsis yog" lus teb. "Cov nplooj twg zoo ib yam?" "Cov nplooj twg tsis zoo ib yam?" "Dab tsi ntxiv cog ntawm cov ntoo?" 
· Nug "yog tias" muaj lus nug. "Dab tsi yuav tshwm sim yog tias peb tsis kaus cov snow?" " Yuav ua li cas yog tias tus npauj npaim tsaws rau ntawm koj lub qhov ntswg?" 
· Teb ​​koj tus menyuam cov lus nug tsis txawj xaus "vim" cov lus nug ua siab ntev. Thaum koj hais, "Kuv tsis paub, us saib seb," koj pom tias cov phau ntawv tseem ceeb npaum li cas los pab rau teb cov lus nug. 
· Tom qab koj tus menyuam hais dab neeg rau koj, nug lus kom nws nkag siab zoo dua. Txoj kev menyuam yaus kawm paub qhia cov dab neeg kom tiav thiab paub tias koj txaus siab txog yam lawv hais. 
· Cob koj tus menyuam mus rau ntau yam kev paub– kev mus ncig ntawm lub tsev qiv ntawv, tsev cia puav pheej, lossis chaw zoo; taug kev hauv lub tiaj ua si; lossis mus ntsib nrog cov phooj ywg thiab cov txheeb ze. Nyob ib puag ncig cov xwm txheej no nrog ntau cov lus pom, cov lus nug, thiab lus teb. 
Kev hais lus ua rau cov menyuam nthuav dav lawv cov lus thiab nkag siab lub ntiaj teb. Lub peev xwm los tsim kev sib tham yog ib qho tseem ceeb rau txoj kev xyaum nyeem ntawv. Nco ntsoov, nws yog qhov zoo rau kev tham ntau dua li tham me me nrog ib tug menyuam me. 
 
Kev Ua Si 3: R Thiab R – Repetition thiab Rhyme 
Rov ua dua ua rau twm phau ntawv tau zoo, thiab cov menyuam yau nyiam nyeem paub txog dab tsi yuav los tom ntej. 
Yam koj yuav tsum muaj: 
· Cov phau ntawv nrog cov nqe lus (Cov phau ntawv nyiam: Alexander and the Terrible, Horrible, No Good, Very Bad Day by Judith Viorst; Brown Bear, Brown Bear, What Do You See? by Bill Martin, Jr.; Horton Hatches the Egg by Dr. Seuss; and The Little Engine That Could by Watty Piper. • Dab neeg muaj cov lus sib dhos luv luv. 
· Yuav ua li cas: 
· Xaiv ib zaj dab neeg nrog cov kab lus rov hais dua lossis sau paj huam koj thiab koj tus menyuam nyiam. Muab piv txwv, nyeem: 
(Wolf voice:) "Little pig, little pig, let me come in." 
(Little pig:) "Not by the hair on my chinny-chin-chin." 
(Wolf voice:) "Then I'll huff and I'll puff and I'll blow your house in!" 
· Tom qab tus hma tau tawm ntawm tus npua thawj lub tsev, koj tus menyuam yuav koom nrog qhov tsis lees yuav sai. 
· Nyeem qeeb qeeb, thiab nrog luag nyav lossis hnia, qhia koj tus menyuam paub tias koj txaus siab rau nws txoj kev koom tes. 
· Thaum tus me nyuam paub zaj dab neeg ntau zuj zus, ncua ib pliag thiab muab sij hawm rau nws sau cov kab lus thiab kab lus. 
· Txhawb koj tus menyuam ua txuj li nws nyeem ntawv, tshwj xeeb cov phau ntawv uas muaj qhov rov ua dua thiab lus sib dhos. Cov menyuam feem ntau uas nyiam nyeem ntawv thaum kawg yuav cim tag nrho lossis ib feem ntawm phau ntawv thiab qog koj kev nyeem ntawv. Nov yog qhov ib txwm muaj ntawm txoj kev loj hlob ntawm kev nyeem ntawv. 
Thaum menyuam xav tias yuav muaj dabtsi tom ntej hauv zaj dab neeg lossis paj huam, lawv muaj kev paub txog cov ntawv tiag. Thaum menyuam yaus hnov ​​lub zog, lawv muaj lub siab tawv los sim ua. Ua piv txwv li nyeem ntawv yog ib kauj ruam tseem ceeb hauv cov txheej txheem ntawm kev kawm nyeem.
Kev Ua Si 4: Poetry in Motion (Paj Huam Sib Tham) 
Thaum menyuam yaus "ua yeeb yam" zoo paj huam, awv kawm nyiam nws cov lus sib dhos, cov lus sib dhos, thiab cov duab nws pleev xim nrog ob peb lo lus xaiv zoo, lawv kawm nyiam nws cov lus sib dhos, cov lus sib dhos, thiab cov duab nws pleev xim nrog ob peb lo lus xaiv zoo, Lawv loj hlob raws li cov nyeem los ntawm kev sib txuas ntawm cov kev xav nrog cov ntawv sau.
Yam koj yuav tsum muaj: 
Cov paj huam uas hais sib dhos, qhia ib zaj dab neeg, thiab / los yog raug sau los ntawm me nyuam qhov kev xav.
Yuav ua li cas: 
· Nyeem paj huam maj mam rau koj tus menyuam, thiab nqa tag nrho koj cov kev paub zoo los nyeem. (Hauv lwm lo lus, "ham it up.") 
· Yog tias muaj ib qho paj huam koj tus menyuam nyiam, thov hais qhia cov kab ntawv uas nws nyiam. Nco ntsoov qhuas cov kev siv zog ntawd nrog kev txaus siab.
· Qhia hais tawm ib nqe lus, zaj lus qhia, lossis zaj lus tag nrho. Hais kom koj tus menyuam ua lub ntsej muag zoo li tus neeg hauv zaj paj lug. Nco ntsoov tias cov ntsej muag ntsej muag coj tau txoj kev xav mus rau hauv tus neeg ua yeeb yam lub suab.
· Ua cov neeg nyiam saib rau koj tus menyuam. Kev npuaj teg yeej zoo.
· Yog tias koj tus menyuam xis nyob nrog lub tswv yim, nrhiav qhov chaw loj dua nrog cov mloog zoo thiab muaj kev saib xyuas. Tej zaum tom qab noj hmo "rov qab muaj" rau cov neeg hauv tsev neeg yuav hais rau koj tus menyuam.
· Qhov yuam kev yog qhov tseeb ntawm lub neej, yog li tsis quav ntsej lawv.
Cov paj huam yog feem ntau luv luv nrog ntau qhov chaw dawb ntawm nplooj. Qhov no ua rau lawv tuaj yeem tswj tau cov neeg nyeem tshiab thiab pab tsim lawv txoj kev ntseeg siab.
Kev Ua Si 5: Story Talk (Tham Dab Neeg)
Sib tham txog tej yam koj nyeem yog lwm txoj kev los pab cov menyuam tsim kho cov lus thiab kev xav. Koj yuav tsis tau npaj sib tham, tham txhua zaj dab neeg, lossis cia siab tias yuav muaj lus teb.
Yam koj yuav tsum muaj: 
Cov phau ntawv dab neeg 
Yuav ua li cas: 
· Nyeem qeeb thiab nres ib zaug los xav siab nrov txog zaj dab neeg. Koj tuaj yeem hais: "Kuv xav paub dab tsi yuav tshwm sim tom ntej!" Losis nug ntxiv: "Koj puas pau blub tsev Vajntxwv yog dab tsi?" Losis taw tes rau: "Saib muss eb tus menyuam nas nyob rau qhov twg." 
· Teb koj tus menyuam cov lus nug, thiab yog tias koj xav tias lawv tsis nkag siab qee yam, nres thiab nug lawv. Tsis txhob txhawj xeeb yog tias koj tawg rau hauv ntws ntawm zaj dab neeg kom paub meej. Tab sis ua kom zaj dab neeg ntws mus zoo li sai tau. 
· Tham txog cov dab neeg uas lawv nyeem yuav pab menyuam tsim kho lawv cov lus, txuas cov dab neeg rau kev ua neej nyob niaj hnub, thiab siv qhov lawv paub txog lub ntiaj teb kom paub zoo txog cov dab neeg.

Kev Ua Si 6: Now Hear This (Hnov tam sim no)
Menyuam yaus qog tau zoo heev. Thaum koj qhia dab neeg, koj tus me nyuam yuav pib qhia dab neeg, thiab.
Yam koj yuav tsum muaj: 
Koj txoj kev xav 
Yuav ua li cas: 
· Kom koj tus menyuam hais dab neeg ib yam li cov koj qhia. Nug: "Thiab tom qab ntawd ua li cas?" kom txhib zaj dab neeg raws. 
· Mloog kom zoo thaum koj tus menyuam hais lus. Txaus siab thiab teb. Ua tib zoo saib koj tus menyuam. 
· Yog koj tsis nkag siab qee yam ntawm zaj dab neeg, Siv sijhawm coj koj tus menyuam los piav. Qhov no yuav pab koj tus menyuam nkag siab txog kev sib raug zoo ntawm tus neeg hais lus thiab tus mloog thiab tus kws sau ntawv thiab tus nyeem ntawv.
· Txhawb koj tus menyuam kom qhia nws tus kheej. Qhov no yuav pab koj tus me nyuam tsim cov lus muaj nqi dua. Nws tseem tuaj yeem pab nrog hais cov lus kom meej. 
Muaj cov neeg tuaj saib tau zoo yog qhov txiaj ntsig zoo rau tus menyuam txhim kho kev paub lus, nrog rau kev ntseeg siab hais lus. Niam txiv tuaj yeem yog cov neeg tuaj saib zoo tshaj plaws uas ib tug menyuam yuav muaj.
Kev Ua Si 7: TV 
Cov this vis yuav yog qhov khoom siv rau kev kawm ntawv. Cov yuam sij rau kev ua tiav TV saib teeb tsa, siv sij hawm los saib ua ke, sib tham txog yam koj pom, thiab txhawb kom rov nyeem ntawv.
Yam koj yuav tsum muaj: 
Ib lub lim tiam TV sijhawm
Yuav ua li cas: 
· Txwv koj tus menyuam txoj kev saib TV thiab ua kom koj cov cai thiab cov laj thawj pom meej. Cia koj tus menyuam xaiv qhov program twg los saib. Nyeem lub sijhawm TV ua ke los xaiv.
· Saib xyuas qhov koj tus menyuam tab tom saib xyuas, thiab thaum twg ua tau, saib cov khoos kas nrog koj tus menyuam.
· Thaum koj saib cov kev zov menyuam nrog koj tus menyuam, tham txog yam koj tau pom kom koj tus menyuam thiaj li nkag siab zoo txog cov haujlwm. 
· Saib rau cov khoos kas uas yuav txhawb koj tus menyuam txoj kev nyiam thiab txhawb nyeem ntawv (xws li kev ua yeeb yam ntawm cov menyuam yaus cov ntawv nyeem thiab cov haujlwm ntawm cov tsiaj qus thiab kev tshawb fawb.)
Ntau tus kws tshaj lij pom zoo tias cov menyuam yuav tsum saib TV tsis pub ntau tshaj 10 teev hauv lub lim tiam. Txwv kev saib TV ntau txog lub sijhawm rau kev nyeem ntawv thiab sau ntawv.
Nws tsim nyog pom tias cov lus qhuab qhia hauv TV yuav pab tau tshwj xeeb rau cov menyuam lag ntseg lossis tsis hnov ​​lus zoo, kawm Askiv ua hom lus thib ob, lossis muaj kev nyuaj nyeem ntawv.

Kev Ua Si 8: World of Words (Ntiaj Teb Cov Lus)
Nov yog ob peb txoj hauv kev los tsim lub tsev nplua nuj nyob hauv cov lus. 
Yam koj yuav tsum muaj: 
· Daim ntawv 
· Xaum, Cov xim, markers (tej cim)
· Glue (kua nplaum) 
· Cov ntawv xov xwm, ntawv magazines
· Txiab txiav kom nyab xeeb
· Yuav ua li cas: 
· Tshaj cov ntawv sau ntawm cov tsiaj ntawv rau ntawm phab ntsa chav pw los yog dai daim ntawv sau cov tsiaj ntawv rau koj tus menyuam. Sau cov tsiaj ntawv loj. Cov niam ntawv loj yog qhov yooj yim dua rau menyuam yaus ua ntej kawm.
· Sau cov khoom rau koj tus menyuam cov duab. Yog tias koj tus me nyuam kos duab ntawm ib lub tsev, sau npe rau "Nov yog lub tsev." thiab muab tso rau ntawm lub tub yees.
· Kom koj tus menyuam saib koj sau thaum koj ua ib daim ntawv yuav khoom lossis yam uas hais tias "yuav ua licas". Hais cov lus kom nrov thiab ua tib zoo sau ib tsab ntawv.
· Cia koj tus menyuam teev npe thiab. Pab koj tus menyuam tsim cov ntawv thiab sau cov lus.
· Saib cov ntawv xov xwm thiab ntawv xov xwm nrog koj tus menyuam. Pom ib daim duab ntxim nyiam thiab muab rau koj tus menyuam pom thaum koj nyeem kab lus nrov nrov.
· Tsim ib phau ntawv me. Txiav tawm cov duab ntawm tib neeg thiab chaw thiab daim ntawv lo. 

· Los ntawm kev nthuav qhia koj tus menyuam txog cov lus thiab cov tsiaj ntawv ntau zaus, koj tus menyuam yuav pib paub cov tsiaj ntawv cov duab. Ntiaj teb cov lus yuav dhau los ua phooj ywg. 
Kev ua si 9: Write On (Sau Mus)
Kev sau ntawv pab tus menyuam kom txawj nyeem ntawv zoo, thiab kev nyeem ntawv pab tus menyuam dhau los ua tus sau tau zoo
Yam koj yuav tsum muaj: 
· Xaum, Cov xim, lossis tej cim markers 
· Ntawv lossis phau ntawv sau 
· Daim kab dam thiab tus xaum qhuav 
· Yuav ua li cas: 
· Nug koj tus menyuam kom piav dab neeg rau koj. Nws tuaj yeem suav cov lus piav qhia ntawm koj qhov kev tawm sab nraud thiab cov haujlwm, nrog rau mementos xws li nplooj poob thiab cov paj, daim ntawv hnub yug, thiab duab. Cov menyuam hnub yug loj dua tuaj yeem ua cov kev ua si no ntawm lawv tus kheej.
· Siv daim kab dam lossis ib daim ntawv cov lus tshaj tawm hauv tsev neeg yog qhov zoo rau kev koom tes ntawm menyuam yaus nrog kev sau ntawv.
· Khaws cov khoom siv los ntawm ntawv, xaum, ntawv cim, thiab cov zoo li kom ncav cuag tau yooj yim. 
· Txhawb kom pib thiab txhim kho cov kws sau ntawv kom sau cov phau ntawv sau ntawv thiab sau dab neeg. Nug cov lus uas yuav pab menyuam npaj sau dab neeg, thiab teb lawv ntawm cov lus nug txog cov tsiaj ntawv thiab kev sau ntawv. Qhia hais tias lawv muab cov yam ntxim saib ntxim ua no faib ua pab nrog ib tus kwv tij, muam, lossis phooj ywg.
· Teb ​​rau cov ntsiab lus ntawm cov menyuam sau ntawv, thiab tsis txhob txhawj txog qhov sau ntawv yuam kev tsis dhau. Ua haujlwm dhau sijhawm koj tuaj yeem pab koj tus menyuam mloog zoo rau kev kawm sau kom raug. 
· Thaum menyuam pib sau, lawv yuav raug kev thuam, thiab nws yuav tsum muaj lub siab tawv qhawv mus txuas ntxiv. Peb txoj haujlwm ua niam txiv yog pab kom menyuam muaj lub siab tawv. Peb tuaj yeem ua nws los ntawm kev qhia peb txoj kev txaus siab ntawm lawv cov dag zog.
Kev Ua Si 10:  Nrhiav Cov Phau Ntawv (Look for Books) 
Qhov loj tshaj plaws yog nrhiav cov phau ntawv neb ob leeg nyiam. Lawv yuav teeb tsa koj tus menyuam qhov pom kev xav ntawm lub ntiaj teb ntawm kev nyeem ntawv.
Yam koj yuav tsum muaj: 
Cov phau ntawv nyeem zoo 
Yuav ua li cas: 
· Nug phooj ywg, neeg nyob ze, thiab cov xib fwb qhia cov npe ntawm cov phau ntawv uas lawv nyiam. 
· Mus saib koj lub chaw saib ntawv hauv zej zos, thiab kom ntxov li ntxov tau, muab koj tus menyuam daim npav qiv ntawv. Thov kom cov kws pab hauv nrhiav kev xaiv cov phau ntawv. Kom koj tus menyuam koom nrog koj mus nrhiav phau ntawv thiab kev xaiv. 
· Saib rau cov phau ntawv uas tau xaiv yeej. Txhua xyoo American Library Association xaiv cov ntawv menyuam yaus rau Caldecott Medal kev kos duab thiab Ntawv Xov Xwm Newbery rau sau.
· Kuaj xyuas tshooj ntawv saib phau ntawv xov xwm thiab ntawv xov xwm rau cov phau ntawv me nyuam tshiab uas tau pom zoo.
· Yog tias koj thiab koj tus menyuam tsis nyiam nyeem ib phau ntawv tshwj xeeb, tso nws ib qho thiab khaws lwm phau ntawv.
· Nco ntsoov tias koj tus menyuam qib thiab nyeem tau qib zoo txawv. Thaum koj nyeem cov phau ntawv yooj yim, pib nyeem yuav sai sai nrog nyeem nrog koj. Thaum koj nyeem cov phau ntawv siab dua, koj qhia txog kev nyiam dab neeg, thiab koj tsim kom muaj qhov kev txhawb uas hloov menyuam yaus mus rau kev nyeem tas lub neej. 
Kev Ua Si 11: Nyeem rau Kuv (Read to Me) 
Nws yog ib qho tseem ceeb los nyeem rau koj tus menyuam, yeej sib npaug tseem ceeb los mloog lawv nyeem rau koj. Cov menyuam yaus vam meej yog tias muaj ib tus neeg txaus siab rau lawv cov kev loj hlob.
Yam koj yuav tsum muaj: 
Cov phau ntawv ntawm koj tus menyuam qib nyeem ntawv 
Yuav ua li cas: 
· Ua tib zoo mloog thaum koj tus menyuam nyeem. 
· Sib pauv thib. Koj nyeem ib kab lus thiab kom koj tus menyuam nyeem ib nplooj ntawv tom ntej lossis koj nyeem ib nrab nplooj thiab koj tus menyuam nyeem ib nrab ntawv. Thaum koj tus menyuam nyeem tau yooj yim dua nrog nyeem nrov nrov, maj mam nyeem tag ib nplooj. Nco ntsoov tias koj tus menyuam yuav xav txog kev nyeem cov lus ntau dua li nws txhais tau, thiab koj txoj kev nyeem yuav pab ua kom zaj dab neeg ciaj sia.
· Yog tias koj tus menyuam muaj teeb meem nyeem cov lus, koj tuaj yeem pab nws ua ntau txoj kev: 
· Hais kom tus me nyuam hla mus hla lo lus, nyeem kab lus ntxiv, thiab tom qab ntawv hais seb dab tsi thiaj li paub tseeb hauv cov dab neeg rau lo lus ploj mus. 
o    Qhia tus me nyuam kom siv yam nws paub txog cov suab ntawv. 
· Muab cov lus kom raug. 
• 	Qhia rau koj tus menyuam tias koj txaus siab vim nws qhov kev mob siab thiab kev txawj ntse. 
Mloog koj tus menyuam nyeem kom nrov nrov muab lub sijhawm rau koj los hais ua tsaug rau nws qhov kev txawj ntse tshiab thiab kom lawv xyaum nyeem ntawv. Tseem ceeb tshaj, qhov no yog lwm txoj hauv kev los ua kev nyiam nyeem ua ke.
Kev Ua Si 12: Tsev Neeg Cov Dab Neeg (Family Stories)
Tsev neeg cov dab neeg ua rau cov niam txiv thiab menyuam sib raug zoo. 
Yam koj yuav tsum muaj: 
Siv sij hawm los teem sijhawm nrog koj tus menyuam tham. 
Yuav ua li cas: 
· Qhia koj tus menyuam cov dab neeg txog koj niam koj txiv thiab koj pog koj yawg. Koj tuaj yeem tso cov dab neeg no rau hauv ib phau ntawv thiab ntxiv cov duab qub rau tsev neeg.
· Kom koj tus menyuam qhia koj txog cov dab neeg tau tshwm sim rau hnub tshwj xeeb, xws li hnub so, hnub yug, thiab hnub so tsev neeg.
· Nco qab txog thaum koj tseem me. Piav qhia txog tej yam uas muaj tshwm sim hauv tsev kawm ntawv uas muaj cov kws qhia ntawv thiab cov koj kawm. Tham txog koj cov kwvtij, nkauj muam, lossis phooj ywg.
· Sau ib phau ntawv journal mus ncig ua si nrog koj tus menyuam los tsim ib zaj dab neeg tshiab hauv tsev neeg. Sau hnub ntawd cov xwm txheej thiab sau rau hauv cov duab mus rau hauv phau ntawv sau txog tsev neeg zaj dab neeg mus rau ntawv sau cia.   
· Nws pab rau menyuam kom paub tias cov dab neeg los ntawm cov neeg tiag tiag thiab yog hais txog cov xwm txheej tiag. Thaum menyuam yaus mloog cov dab neeg, lawv hnov ​​lub suab ntawm tus neeg hais dab neeg. Qhov no pab lawv hnov ​​cov lus thaum lawv kawm nyeem nrov nrov lossis nyeem ntsiag to. 
Kev Ua Si 13: P.S. I love you (P.S. Kuv love koj)
Muaj qee yam tseem ceeb tshwm sim thaum menyuam txais thiab sau ntawv. Lawv pom tias cov ntawv luam tawm muaj lub hom phiaj.

 Yam koj yuav tsum muaj: 
· Ntawv 
· Xaum, cov xim, lossis tej cim marker 
Yuav ua li cas: 
· Xa ib co lus rau daim ntawv me rau koj cov menyuam (los ntawm muab tso rau hauv lub hnab tshos los yog thawv noj su, piv txwv). Thaum koj tus menyuam muab cov ntawv ntawd rau koj, nyeem kom nrov nrov nrog hais tawm. Qee tus menyuam yuav nyeem cov ntawv uas sau lawv tus kheej.
· Thaum koj tus menyuam nthuav qhia kev xav lossis qhov kev xav uas cuam tshuam nrog ib tus neeg, kom koj tus menyuam sau ntawv. Kom koj tus menyuam sau cov lus rau koj yog tias koj tus menyuam tseem tsis tau sau. 
Piv xam li: 
Nyob zoo Pog, 
Kuv nyiam thaum koj ua ice cream. Tseem qab tshaj li cov peb yuav tom tab laj. 
Koj tus tub xeeb ntxwv, Darryl 
P.S. Kuv hlub koj 
· Nug cov neeg uas tau txais cov ntawv no los teb. Hais lust eb rov qab xwb los yeej zoo – sau ntawv teb los yeej zoo tshaj.
· Piav qhia cov txheej txheem sau ntawv rau koj tus menyuam: " Peb xav txog cov tswv yim thiab muab tso rau hauv cov lus; peb muab cov lus sau rau ntawm daim ntawv; tib neeg nyeem cov lus; thiab tib neeg teb."
· Cov lus yog hais lus mloog, nyeem, thiab sau. Txhua lub ntsiab txhawb nqa thiab ntxiv rau lwm tus. Xa cov ntawv yuav pab kom cov menyuam txawj sau ntawv zoo, thiab cov sau ntawv yuav ua rau lawv nyeem ntawv zoo.
Kev Ua Si 14: Cov Phau Ntawv Zoo Ua Rau Kev Nyeem Ntawv Lom Zem 
Cov dab neeg rau cov menyuam yaus yuav tsum muaj txhua yam– dab neeg, dab neeg lom zem, zoo mloog heev, dab neeg hais txog ntawm qhov xav tsis thoob thiab hais dab neeg uas qhia txhua yam nyob rau niaj hnub.

Yam koj uav tsum muaj: 
Ib cov phau ntawv ntxim saib 
Yuav ua li cas: 
· Cov kauj ruam tseem ceeb ntawm txoj kev kawm los nyeem ntawv yog cov phau ntawv zoo nyeem kom nrov. Cov niam txiv uas nyeem nrov nrov rau lawv cov menyuam yog qhia cov tswv yim nyeem ntawv yooj yooj yim los ntawm kev faib cov phau ntawv. Txhawb kom koj cov menyuam mloog, ua tib zoo xav, hais lus, thiab nug cov lus.
· Hloov kho kom nrawm rau phau ntawv sai sai uas tsis txaus siab tom qab nyeem ntawv tas. Tsis muaj ib tug txhais tau tias kom txaus siab rau txhua phau ntawv. Thiab tsis muaj leej twg, tshwj xeeb tshaj yog cov menyuam yaus, yuav tsum raug yuam nyeem los yog mloog cov phau ntawv uas ris. 
· Txawm tias tom qab menyuam muaj phau ntawv muaj duab tag lawm los lawv tseem nyiam nyeem dab neeg kom nrov. Hnov cov lus dab neeg nyeem tau zoo, tshwj xeeb yog tias nws tsuas yog me ntsis dhau ntawm tus menyuam lub peev xwm, yog qhov zoo tshaj plaws los txhawb kom nyeem ntawv tsis tos leej twg. Tsis yog txhua phau ntawv yuav zoo nyeem nrov nrov; ib co zoo dua nyob ntsiag to.
· Muaj ntau phau ntawv menyuam yaus uas txaus siab rau ob zaug thaum lawv tau sib pauv tshooj ib zaug uantej yuav mus pw lossis caij tsheb ntev. Muaj qee phau ntawv uas menyuam yuav tsum tsis txhob ploj, cov phau ntawv uas lawv xav hnov ​​ntau zaus thiab thaum kawg nyeem rau lawv tus kheej.
· Cov menyuam yaus xav nyeem qhov uas ua rau lawv luag lossis quaj, tshee thiab ua tsis taus pa. Lawv yuav tsum muaj cov dab neeg thiab paj huam hais txog qhov lawv tus kheej tau xav. Lawv xav tau txoj kev zoo siab ntawm kev xav, kev nyob ib lub sijhawm hauv qee tus cwj pwm cov khau rau taug txuj kev nyuaj-txhawm rau taug txuj kev nyuaj. Lawv xav muaj kev zoo siab thiab kev xav tsis thoob uas tuaj nrog hnov ​​cov lus zoo. Rau cov menyuam yaus, kev nyeem ntawv yuav tsum muaj sib npaug nrog kev lom zem, xav txog, xav tsis thoob, thiab cuam tshuam nrog kev xav. Yog tias tsis yog, peb yuav tsum tsis txhob xav tsis thoob yog tias lawv tsis kam nyeem. Yog li cia koj tus menyuam qee zaum xaiv cov dab neeg lossis phau ntawv uas lawv xav kom koj nyeem rau lawv.
· Muab sijhawm ntau rau koj tus menyuam nyeem thiab sau cov dab neeg, npe, lus, ntawv sau, ntawv thiab ntawv xa mus rau cov txheeb ze thiab cov phooj ywg. Txij li cov txuj ci rau kev nyeem ntawv thiab sau ntawv txhawb zog ib leeg, koj tus menyuam qhov kev txawj thiab kev paub nyeem ntawv thiab sau ntawv yuav muaj zog dua yog tias koj pab koj tus menyuam txuas lus rau kev nyeem ntawv thiab sau ntawv rau kev nyeem ntawv. 
Kev Ua Si 15: Cov Tub Ntxhais Txawj Kos Duab 
Cov menyuam yaus nyiam muaj tswv yim thaum nws los txog ntawm kev kos duab, thiab cov duab txuas ntxiv ua kom pom qhov pom ntawm cov dab neeg. 
Yam koj yuav tsum muaj: 
· Daim ntawv tau kos duab 
· Npiv thiab xaum 
· Daim ntaub lwv tau lossis cov xim  
· Yuav ua li cas: 
Nrhiav cov dab neeg, dab neeg, lossis lwm zaj dab neeg luv luv rau koj tus menyuam nyeem. Tom qab ntawd nug koj tus menyuam los ua piv txwv txog qee feem ntawm zaj dab neeg uas nws nyiam tshaj plaws lossis piav txog tus neeg nyiam. Kom tus me nyuam sau los yog sau ob peb kab lus uas hais txog daim duab no. 
Kev Ua Si 16: Mus Yuav Khoom Nrog Kev Hais Lus 
Siv koj txoj kev ncig mus ncig yuav khoom txhua lub sijhawm zoo los pab koj tus menyuam tsim kho kev txawj nyeem ntawv thiab sau ntawv. 
 Yam koj yuav tsum muaj: 
· Ntawv thiab xaum 
· Cov ntawv xov xwm 
· Daim coupons xa tom tab laj tuaj
Yuav ua li cas: 
Thaum koj teev koj daim ntawv yuav khoom noj, muab ib daim ntawv rau koj tus menyuam thiab nyeem cov khoom rau nws. Yog tias tus menyuam nug kom pab sau sau, sau cov lus kom raug rau nws kom qog lossis sau cov lus kom nrov zoo li koj tus menyuam sau.
Hais kom koj tus menyuam saib cov ntawv xov xwm txhawm rau nrhiav cov nqi ntawm ntau yam khoom tau. Koj tus menyuam tuaj yeem sau cov nqi hauv cov npe thiab tom qab ntawv xyuas koj daim coupon kom xaiv cov khoom uas koj siv tau. Coj koj tus menyuam mus rau tom kiab khw thiab hais kom nws nyeem txhua yam rau koj thaum koj mus yuav khoom.
Kev Ua Si 17: Phau Ntawv Qhia Ua Zaub Mov Noj 
Ua noj ua haus yeej ib txwm muaj kev lom zem rau menyuam yaus, tshwj xeeb tshaj yog thaum lawv tuaj yeem noj cov txiaj ntsig! 
Yam koj yuav tsum muaj: 
· Cov phau ntawv qhia ua zaub mov nyeem tau yooj yim 
· Cov tais diav ua noj 
· Ntawv thiab xaum
Yuav ua li cas: 
Qhia koj cov me nyuam ib daim ntawv qhia ua ke thiab hla ua ke. Hais kom koj tus menyuam nyeem cov ntawv qhia rau koj thaum koj ua haujlwm, thiab qhia rau tus menyuam tias txhua kauj ruam yuav tsum ua kom tau ib qho tshwj xeeb. Cia koj tus menyuam pab sib tov sib xyaw. Cia koj tus me nyuam sau lwm yam kev ua noj los ntawm phau ntawv ua noj uas nws xav pab ua.
 
Kev Ua Si 18: Phau Ntawv Txhais Lus (Dictionary Words) 
Phau ntawv txhais lus yog qhov txiaj ntsig kev kawm, tshwj xeeb yog koj tus menyuam tsim nws phau ntawv ntawm cov lus uas nyuaj rau. 
Yam koj yuav tsum muaj: 
· Ntawv thiab xaum 
· Tus tom ntawv (stapler) 
· Cov ntawv xov xwm qub 
· Ntawv xov xwm thiab lwm yam ntawv
Yuav ua li cas: 
Txhawb koj tus menyuam kom muab phau ntawv txhais lus los ntawm kev muab ntau daim ntawv ua ke rau ib phau ntawv. Hais kom koj tus menyuam sau cov lus tshiab uas nws nyuam qhuav kawm tas los. Yog tias lo lus tuaj yeem ua duab hauv daim duab, kom nws saib hauv cov ntawv xov xwm thiab ntawv xov xwm kom pom cov duab uas ua piv txwv cov lus thiab muab lo rau ntawm cov nplooj ntawv kom raug.
Kom koj tus menyuam sau cov ntsiab lus ntawm txhua lo lus thiab kab lus uas siv txhua lo lus tshiab. Tom qab ntawd koj tus menyuam tuaj yeem siv qee lossis txhua kab lus ntawm no los ua lub hauv paus ntawm zaj dab neeg muaj tswv yim. Kom koj tus menyuam nyeem zaj dab neeg no rau koj thiab lwm tus neeg hauv tsev neeg.
Kev Ua Si 19: Phau Ntawv Ceev Xwm Txheej (Journals) 
Khaws cov ntawv sau cia yog ib txoj kev rau koj tus me nyuam sau txog txhua hnub thiab sau nws tej kev xav.
Yam koj yuav tsu muaj: 
Ob phau ntawv sau – ib phau rau koj ib phau rau koj tus menyuam! 
Yuav ua li cas: 
Pab koj tus menyuam pib sau ib phau ntawv. Hais tias nws yog dab tsi thiab tham cov ncauj lus uas tuaj yeem sau txog, xws li ua phooj ywg tshiab, nthuav txog tsev kawm ntawv lossis tej hauj lwm hauv tsev ua tiav, lossis koj tus menyuam xav li cas rau thawj hnub kawm ntawv. Txhawb koj tus menyuam kom nkag siab nrog lwm lub tswv yim. Khaws ib phau ntawv ceev xwm txheej koj tus kheej thiab sib piv cov ntawv sau tseg hauv lub lis tiam. Koj thiab koj tus menyuam txhua tus tuaj yeem nyeem nrov nrov ntawm cov ntawv koj xav nyeem nrog.
Kev Ua Si 20: Kev Txais Tos thiab Hais Lus Txhawb Siab
Txhua tus neeg nyiam kom xa ntawv, tshwj xeeb tshaj yog thaum daim npav tau tsim tus kheej. 
Yam koj yuav tsu muaj: 
· Ntawv thiab xaum 
· Cov xim thiab cov ntaub lwv 
· Stamps thiab hnab ntawv 
Yuav ua li cas: 
Hais kom koj tus menyuam sau cov hnub yug ntawm tsev neeg, cov txheeb ze, thiab phooj ywg. Qhia koj tus menyuam cov ntawv yuav hnub yug-muag nrog cov lus lom zem, loj, lossis cov lus xav. Koj tus menyuam tuaj yeem tsim nws daim npav hnub yug los ntawm kev siv daim ntawv tais, ua ib daim npog zoo nkauj, thiab sau nqe lus me me nyob hauv. Tom qab ntawd koj tus menyuam tuaj yeem xa daim npav mus rau phooj ywg thiab cov txheeb ze rau lawv hnub yug.
Kev Ua Si 21: Muab Khoom Plig Nyeem Ntawv
Nyeem phau ntawv yog kev lom zem ntau dua thaum koj muaj hom phiaj ua hauv tsev los khij koj qhov chaw. 
Yam koj yuav tsum muaj: 
· Daim ntawv rau cov duab los sib me me 
· Npiv thiab xaum 
· Ntawv 
· Cov xim thiab daim ntaub lwv 
Yuav ua li cas: 
Muab ib daig ntawv me me rau koj tus menyuam ntev li 6 "ntev thiab 2" dav. Ntawm ib sab ntawm phau ntawv no, kom koj tus menyuam kos ib daim duab los ntawm phau ntawv uas nws tau nyeem lawm. Hauv qab ntawv, hais kom koj tus menyuam sau lub npe ntawm phau ntawv, nws sau, tus tshaj tawm, hnub luam tawm, thiab ob peb kab lus txog phau ntawv. Tom qab koj tau ua cov ntawv no tas lawm, koj yuav tau hais kom tus me nyuam xa lawv mus rau cov phooj ywg thiab cov txheeb ze raws li khoom plig nrog daim ntawv luv.
Kev Ua Si 22: Cia koj cov ntiv tes ua qhov Taug kev 
Phau ntawv xov tooj muaj ntau cov lus qhia thiab yog qhov cuab yeej zoo rau kev nyeem ntawv thiab sau ntawv. 
Yam koj yuav tsu muaj: 
· Phau ntawv xov tooj, nrog rau phau ntawv xov tooj zej zog 
· Ntawv thiab xaum 
Yuav ua li cas: 
Kom koj tus menyuam saib hauv nplooj ntawv daj ntawm xov tooj hauv xov tooj, xaiv ib qho kev pab cuam twg, thiab sau cov ntawv tshaj tawm los yog zoo rau nws. Kom koj tus menyuam nyeem cov ntawv tshaj xo no rau koj. Pab koj tus menyuam nrhiav koj tus kheej lossis tus phooj ywg lub npe nyob hauv nplooj ntawv dawb ntawm phau ntawv xov tooj. Piav qhia cov lus sib txawv (piv txwv, lub xeem lub npe thiab chaw nyob), nrog rau cov tsiaj ntawv luv siv ib txwm siv.

Kev Ua Si 23: Qhia koj txoj hauv kev kom muaj kev vam meej
Cov menyuam nyiam nyeem cov duab qhia kev thiab qhov kev ua no yeej pab tau lawv nrog geography. 
Yam koj yuav tsum muaj: 
· Daim ntawv qhia kev lossis daim ntawv pov thawj 
· Ntawv thiab xaum 
· Stamps thiab hnab ntawv 
Yuav ua li cas: 
Thaum npaj kev so, cia koj tus menyuam pom daim ntawv qhia kev thiab pab koj npaj qhov chaw koj yuav tsav. Tham txog qhov uas koj yuav pib thiab qhov uas koj yuav xaus. Cia koj tus menyuam taug txoj kev ntawm ob kis no. Txhawb koj tus menyuam kom sau ntawv mus rau Lub Tsev Lag Luam Kev Lag Luam ntawm cov ntawv qhia txog cov chaw uas koj yuav pom thaum koj mus ncig ua si.
Kev Ua Si 24: Dab Tsi Nyob Hauv Xov Xwm? 
Cov ntawv xov xwm yog ib hom ntawv ntawm kev sib txuas lus txhua hnub nrog rau cov neeg sab nraud, thiab muab ntau yam kev kawm rau cov menyuam yaus. 
Yam koj yuav tsum muaj: 
· Ntawv xov xwm 
· Txiab 
· Cov xim xaum 
Yuav ua li cas: 
· Cais tawm ib zaj xov xwm zoo mloog thiab txiav sau ua ke. Hais kom koj tus menyuam nyeem cov kab ntawv thiab sau lawv cov lej. 
· Hais kom koj tus menyuam nyeem cov zaj nyeem luv luv uas luam rau hauv koj cov ntawv xov xwm hauv ib cheeb tsam thiab khij txhua kab ntawv nrog tus xaum xim ntsuab thiab tag nrho cov kev xav nrog tus xaum xim txiv kab ntxwv.
· Duab nyiam txog cov menyuam tsis hais hnub nyoog li cas. Cov duab thaij rau hauv ntawv xov xwm. Hais kom koj tus menyuam qhia koj txog daim duab lossis npe adjectives los piav daim duab. 
· Koj puas coj koj tus menyuam mus ua mauv vim? Kom koj tus menyuam saib phab movie ua ntej los ntawm siv kab ntsuas hauv ntawv xov xwm. Tom qab cov yeeb yaj kiab tau xaiv, kom koj tus menyuam kawm cov duab lossis cov lus tso rau hauv kev tshaj tawm thiab qhia koj tias nws xav tias zaj yeeb yaj kiab hais txog dab tsi.
· Kom koj tus menyuam xaiv kab taub hau thiab tig los ua nqe lus nug. Tom qab ntawd tus menyuam tuaj yeem nyeem tsab xov xwm kom pom tias cov lus nug tau teb. 
· Nug koj tus menyuam kom txiav daim ntawv xa zaub mov los ntawm ntawv xov xwm rau ncig ua si tom khw. Ua ntej tshaj, tham txog cov khoom koj siv thiab hom twg koj tsis siv. Tom qab ntawd tus menyuam tuaj yeem txiav tawm cov coupons txoj cai thiab muab tso rau hauv pawg xws li dej haus thiab khoom noj tshais. Koj tuaj yeem muab daim coupon siv tam li nyiam hauv khw. 
· Xaiv ib zaj lus xov xwm zoo los ntawm ntawv xov xwm. Thaum koj tab tom npaj su los noj hmo, qhia rau koj tus menyuam tias koj tsis khoom thiab hais kom nws nyeem kab lus rau koj. 
· Ntau cov ntawv xov xwm luam tawm ntaub ntawv tshwj xeeb yog sau rau cov menyuam yaus, xws li tus sib sau ua ke "nplooj ntawv me," "Pennywhistle Press," thiab "Dynamite Kids." Ib qho ntxiv, qee cov ntawv xov xwm tshaj tawm cov ntawv txhua lub limtiam rau menyuam yaus, nrog rau cov ntawv xov xwm thiab cov tshuaj noj lub caij ntuj sov sau los ntawm cov kws qhia ntawv. 
Kev Ua Si 25: Siv TV Los Txhawb Nyeem Ntawv
Tus me nyuam twg thiaj tsis nyiam saib TV? Siv nyiaj txiag los tsim kev lom ze thiab siv TV los pab es txhob cuam tshuam koj tus menyuam txoj kev kawm. Qee cov tswv yim tseem ceeb uas yuav tau txiav txim siab ua ntej tig rau TV: Txwv txiav qee txoj kev saib TV koj tus menyuam saib kom nws thiaj li muaj sijhawm rau kev nyeem ntawv thiab lwm yam dej num. Txiav txim siab ntau npaum li cas lub sijhawm yuav tsum tau teem tseg rau kev saib TV txhua hnub. Ua qhov piv txwv los ntawm kev txwv cov TV rau koj tus kheej saib. Muaj sijhawm thaum lub TV tau tso tawm thiab tag nrho tsev neeg nyeem qee yam. Tej zaum koj yuav xav saib TV tsuas yog rau cov kev qhia tshwj xeeb. Ua ntej lub TV tau teeb, hais kom koj tus menyuam xaiv cov programs uas nws xav saib.  Hais kom koj tus menyuam muab cov ntsiab lus rau koj xaiv. Ib qho ntxiv, saib qee qhov TV tib yam koj tus menyuam saib. Qhov no pab koj ua niam txiv koom nrog hauv qee yam ntawm koj tus menyuam txoj haujlwm txhua hnub.
Yam koj yuav tsum muaj: 
· Lub TV 
· Ib phau ntawv xaiv TV 
· Cov xim highlighters 
· Nplooj ntawv qhia hnub rau txhua hli
· Ntawv thiab xaum 
Yuav ua li cas: 
· Nug koj tus menyuam kom nws qhia koj txog cov neeg nws nyiam hauv TV uas siv hom lus sib txawv.
· Thaum koj tus menyuam saib khoom ua lag luam hauv this vis, hais kom nws tsim cov khoom lag luam thiab sau ntawv sau cov lus hais qhia lossis cov tshaj tawm rau nws.
· Txhawb koj tus menyuam saib cov ntawv xws li Kev Nyeem Ntawv Zaj Dab Neeg. Hais kom cov me nyuam loj zog saib cov phiaj xwm li 60 Feeb thiab xaiv cov ntawv sau tseg. Cov lais kas no yog qhia. Tham txog cov tswv yim nthuav nyob hauv cov khoos kas thiab coj koj tus menyuam mus rau cov duab qhia chaw, ntawv qhia txog dab neeg, cov dab neeg, lossis cov menyuam nyiam cov ntawv xov xwm tshaj tawm.
· Kom koj tus menyuam npe 10 ntawm nws cov yeeb yam uas nws nyiam tshaj. Hais kom koj tus menyuam muab cov ntawv tso ua pawg raws li hom kev ua yeeb yam, xws li kev ua yeeb yam hauv tsev neeg, kev kos duab, kev ua yeeb yaj kiab, kev ua kis las, kev tshaj tawm science, lossis xov xwm thiab xov xwm. Yog tias koj pom qhov kev xaiv tsis txawv ntau txaus, koj yuav qhia qee qhov ntxiv uas yuav nthuav dav cov kev paub.
· Npaj daim ntawv qhia caij nyoog txhua hli nrog cov cim xws li daim duab ntawm lub hnub los qhia txog qhov kev ua si sab nraum zoov lossis daim duab ntawm phau ntawv los sawv cev nyeem ntawv. Txhua zaus koj tus menyuam koom ua si nyob rau hnub so, hais kom nws tso tus cim rau hnub uas yog. Qhov no yuav muab tswv yim rau koj tias koj tus menyuam siv sijhawm li cas rau nws lub sijhawm dawb. Nws tseem txhawb kom muaj ntau lub sijhawm sib txawv.
· Hais kom txhua tus me nyuam hauv koj tsev neeg xaiv xim txawv. Siv TV npe, kom txhua tus me nyuam siv cov xim no los khij ib lub TV uas nws xav saib txhua hnub. Lwm tus uas tau xaiv thawj zaug. Qhov no pab tau ob lub hom phiaj. Nws txwv lub sijhawm saib TV ntau thiab nws txhawb kom pom kev saib tsis taus.
· Tsim kev ntsuas qhov ntsuas ntaus nqi ntawm 1 txog 5. Hais kom koj tus menyuam muab tus lej rau ib qho TV tshwj xeeb thiab piav qhia vim li cas qhov kev ntaus nqi ntawd tau muab.
· Kom koj tus menyuam khaws ib daim TV TV txhua lub limtiam thiab sau tsib cov lus uas tsis tau hnov ​​lossis pom dua rau txhua lub asthiv. Txhawb koj tus menyuam nrhiav cov ntsiab lus ntawm cov lus hauv phau ntawv txhais lus lossis tham nrog lawv.
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